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Logotyp - farebné verzie

Na podklade tvorenom žltou korpo-
rátnou farbou je možné použiť druhý 
farebný variant s bielym štvorcom 
v strede.

Na červenom a modrom podklade je 
povolené použiť len biely logotyp.
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Naša Senica
6. 5. 2024

Registráciu do systému zdieľa-
ných bicyklov senická radnica 
spustila 9. apríla. Ostrá prevá-
dzka systému začala v piatok 
19. apríla, kedy sa 24 parkova-
cích staníc po meste zaplnilo 
bicyklami na zapožičanie. Od 
tohto dátumu si môžu Seniča-
nia alebo návštevníci zapožičať 
na vnútromestskú prepravu 
zdieľané bicykle. Tie sú ozna-
čené zreteľným logom „SENICA 
BAJK“ po oboch stranách na 
zadnom kolese i ráme bicykla. 
Vpredu majú bicykle kovové 
košíky, ktoré slúžia napríklad 
na odkladanie tašiek s ná-
kupom. Mesto vďaka eurofon-

dového projektu zaobstaralo 
dovedna 145 bicyklov, z nich 
65 je elektrobicyklov a 85 kla-
sických bicyklov. 

Radnica na podporu a propagá-
ciu tohto projektu pripravila po-
dujatie na Námestí oslobodenia. 
Jeho prvý termín (19. apríl) však 
zhatilo nepriaznivé počasie. Zato 
náhradný termín promo poduja-
tia pre širokú verejnosť, ktoré sa 
uskutočnilo 29. apríla, už spre-
vádzalo počasie priam ukážko-
vé. V rámci neho sa uskutočnila 
propagačná jazda na zdieľaných 
bicykloch ulicami mesta. Pelotón 
tvorili študenti, dobrovoľníci, ale 

tiež mestskí poslanci a pracov-
níci mestského úradu, ktorí spo-
ločnou jazdou prezentovali nový 
ekologický spôsob vnútromest-
skej dopravy. 

„Našou snahou pri realizácii 
tohto projektu bolo ponúknuť 
nielen Seničanom, ale aj študen-
tom a návštevníkom používanie 
obyčajných a tiež elektrobicy-
klov ako dostupný a bezpečný 
dopravný prostriedok v meste i 
jeho dvoch mestských častiach 
v Čáčove a Kunove. Verím, že si 
na takúto formu ekologickej do-
pravy občania postupne zvyknú 
a budú ju aktívne využívať na-

príklad pri pravidelných cestách 
do práce alebo do školy,“ reago-
val primátor mesta Senica Martin 
Džačovský.

Realizáciu projektu zdieľaných 
bicyklov pre mesto Senica za-
bezpečovala na základe výsled-
kov verejného obstarávania 
spoločnosť ARRIVA Slovakia, a. s. 
Jej úlohou bolo vybudovanie par-
kovacích dokov alebo staníc pre 
bicykle, samotný nákup bicyklov 
a tiež zabezpečenie registračné-
ho systému, aplikácie a webo-
vého portálu, ktorý nesie názov: 
senicabaj.sk. 

(pokračovanie na strane 3)

V Senici už bajkujeme 
na zdieľaných bicykloch   >>  str. 1, 3



Nad podujatím prevzala záštitu prezidentka Slovenskej republiky
Zuzana Čaputová.

14:00 - 17:00  REGISTRÁCIA NA KÚPALISKU, Ul. Sadová
Míľovú prechádzku možno absolvovať pešo, na bicykloch, s kočíkmi, 
malé deti na kolobežkách, korčuliach...

14:00 - 19:00  SPRIEVODNÝ PROGRAM
- aktivity pre deti: tvorivé a športové stanovištia
- kultúrny program na pódiu

Účinkujú a zabezpečujú: dobrovoľníci, deti, mládež a priatelia z CVČ Senica, MC
Stonožkine Slniečka, Mesto Senica, Domka Senica, ZUŠ Senica, tanečná skupina
Sonny, ZŠ Sadová, ZŠ s MŠ J. Mudrocha, MŠ J. Kráľa, Záhorská knižnica Senica, ZOS
Senica, DHZ Senica, 48. prístav vodných skautov V. Paulínyho-Tótha, HK 91 Senica,
Atletický klub Senica, Senica 2.0, Fifo a Vierka, hudobná skupina CHILLI, Kapela tvojej
mamki 

16:00  ŠTART MÍLE PRE MAMU 2024 
V čase medzi 16:00 a 17:30 čaká na trase pre mamičky i deti opäť rozprávkové
prekvapenie.

19:00 VYŽREBOVANIE TOMBOLY

11. máj 2024

Prevádzkovateľ – Mesto Senica si Vás dovoľuje informovať, že v čase konania podujatia dôjde na vyhradených miestach k zaznamenávaniu jeho priebehu audiovizuálnou technikou. Vaše osobné údaje vo forme
obrazových snímok a obrazovo-zvukových záznamov prevádzkovateľ spracúva za účelom propagácie podujatia a zadeklarovania jeho priebehu, a to v súlade s čl. 6 ods. 1 písm. f) Všeobecného nariadenia o ochrane
údajov. Obrazové snímky a obrazovo-zvukové záznamy z podujatia budú zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa a facebookovej stránke a budú uchovávané po dobu 3 rokov. Ako dotknutá osoba máte právo
kedykoľvek namietať takéto spracúvanie. Informácie o spracúvaní osobných údajov nájdete na www.osobnyudaj.sk/informovanie.
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spravodajstvo 3
(pokračovanie z titulky)

Spoločnosť ARRIVA už šiesty rok 
prevádzkuje zdieľané bicykle v 
Žiline a v apríli podobný systém 
spúšťala aj v Senci. „Zdieľa-
né bicykle dopĺňajú mestskú 
hromadnú dopravu a slúžia 
verejnému záujmu podobne 
ako mestské autobusy. Obyva-
teľom aj návštevníkom Senice 
želáme, aby si novú službu Se-
nica Bajk obľúbili a využívali ju 
čo najčastejšie,” uviedla Petra 
Helecz, riaditeľka pre obchod a 
komunikáciu spoločností ARRIVA 
na Slovensku. 

Systém mesto zverilo do prevá-
dzky Sociálnemu podniku mesta 
Senica (SPMS). Rozvoz bicyklov 
do staníc, ich údržbu a riešenie 

akýchkoľvek problémov pri ich 
prevádzke, ako aj pri prevádzke 
samotného registračného systé-
mu majú na starosti dvaja tech-
nici. 

Zákaznícka podpora fungu-
je sedem dní v týždni vždy od 
8:00 do 16:00 hodiny prostred-
níctvom telefonickej linky: 
0915 244 244 a tiež e-mailu: 
info@senicabajk.sk.
 
Mesto Senica s podporou cyklo-
dopravy nekončí, pre primátora 
Martina Džačovského je cyklo-
doprava jednou z priorít: „Snaží-
me stále viac motivovať obyva-
teľov k využívaniu cyklistickej 
infraštruktúry tak, aby upred-
nostňovali vnútromestskú cyk-
listickú dopravu pred osobnými 

Blahoželanie ku Dňu matiek

Naše mamy sú nezameniteľné postavy v našich životoch. 
Sú symbolom lásky, starostlivosti a nezištnosti. 
Sprevádzajú nás od prvých dní našej existencie až po dospelosť.
Učia nás hodnotám, podporujú nás vo chvíľach úspechu aj porážky 
a poskytujú nám bezpodmienečnú lásku. 

Milé mamy, 
želám Vám len to najkrajšie - nech vždy nachádzate radosť 
v drobných každodenných momentoch, 
nech je Váš život plný lásky, šťastia a pokojnej harmónie. 
Nech sa vždy cítite milované a ocenené za všetko, čo robíte pre svoje deti 
a rodiny. A nech si vždy pamätáte, že ste úžasné a jedinečné.

Martin Džačovský, primátor Senice

motorovými vozidlami. Preto 
budeme v budovaní cyklistickej 
infraštruktúry aj naďalej po-
kračovať, v meste v dohľadnom 
horizonte pribudnú ďalšie cyk-
lodopravné trasy i klasické cyk-
lotrasy v okolí.“

-tam-
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Aj v druhom kole prezidentských volieb Senica viac krúžkovala Korčoka

Mesto Senica evidovalo ku dňu ko-
nania 2. kola prezidentských volieb  
15 960 oprávnených voličov. Prvo-
voličov, teda tých, ktorí medzi dvo-
ma kolami volieb dovŕšili 18 rokov, 
bolo v Senici 5. Volebná účasť v Se-
nici bola 61,32 percenta, teda o 10 
percentuálnych bodov vyššia ako v 
prvom kole a bola takmer rovnaká 
ako celoslovenský priemer (61,14 %). 
V okrese Senica bola voličská účasť  
v porovnaní so Slovenskom ešte o tri 
percentá vyššia (64,40 %).

V meste Senica najviac hlasov -  
5 031 (51,70 %) voliči odovzdali 
nezávislému kandidátovi Ivanovi 
Korčokovi (NEKA), teda o 4,83 per-
centuálnych bodov viac v porov-
naní s oficiálnymi celoslovenskými 
výsledkami. 
V poradí druhý Peter Pellegri (Hlas) 
v Senici získal rovných 4700 hlasov, 
teda  48,29 percent, čo je o 4,83 per-
centuálnych bodov menej v porov-
naní s oficiálnymi celoslovenskými 
výsledkami.                                         -red-

Výsledky prezidentských 
volieb v Senici, 
2. kolo, 6. 4. 2024:
Ivan Korčok: 51,70 %
Peter Pellegrini: 48,29 %

V druhom kole prezidentských volieb si Slovensko zvolilo novú hlavu štátu, ktorou bude Peter Pellegrini 
(HLAS – SOCIÁLNA DEMOKRACIA) so ziskom 53,12 percenta platných hlasov a celkovým počtom hlasov 
1 409 255. Zvíťazil nad Ivanom Korčokom (NEKA), ktorý získal 46,87 percenta platných hlasov s celkovým 
počtom hlasov 1 243 709. 

Voľby do Európskeho parlamentu sa uskutočnia 8. júna 2024

Voľby v našom meste po organizač-
no-technickej stránke zabezpečuje 
Oddelenie organizačné a vnútornej 
správy Mestského úradu Senica. Za 
týmto účelom bolo utvorených 16 
volebných okrskov. Dve volebné 
miestnosti na Gymnáziu Ladislava 
Novomeského boli zrušené a budú 
novovytvorené v Základnej škole 
Viliama Paulínyho-Tótha. Mesto tak 
pristúpilo k dostupnosti volebných 
miestností a zároveň aj šetreniu 
energií a finančných prostriedkov 
na ich prevádzkovanie. 

Volič môže požiadať o vydanie 
hlasovacieho preukazu: 
- osobne najneskôr posledný pra-
covný deň pred konaním volieb 
(najneskôr 7. júna 2024) v úradných 
hodinách MsÚ, mesto vydá hlasova-
cí preukaz bezodkladne,
- v listinnej podobe tak, aby žiado-
sť o vydanie hlasovacieho preukazu 
bola doručená na  najneskôr 15 pra-
covných dní predo dňom konania 
volieb (najneskôr 20. mája 2024), 
- elektronicky (e-mailom: eva.jura-
nova@senica.sk, silvia.krcova@seni-
ca.sk) tak, aby žiadosť o vydanie hla-
sovacieho preukazu bola doručená 
najneskôr 15 pracovných dní predo 
dňom konania volieb (najneskôr 20. 
mája 2024),
- prostredníctvom osoby spl-

volebný okrsok, volebnú miestnosť, 
stručný spôsob úpravy hlasovacieho 
lístka a povinnosť voliča preukázať 
sa pred hlasovaním preukazom to-
tožnosti a zoznam kandidátov uve-
dených na zaregistrovaných kandi-
dátnych listinách. 

Volič môže požiadať zo závažných, 
najmä zdravotných dôvodov sám 
alebo prostredníctvom inej osoby 
mesto a v deň volieb okrskovú vo-
lebnú komisiu o hlasovanie mimo 
volebnej miestnosti. Požiadať o pre-
nosnú volebnú schránku môžete na 
tel. čísle 034/6510 101, 034/6987 
610, 0905 765 594. 

Ďalšie informácie: 
www.senica.sk, 
www.minv.sk
tel. 034/6510 101, 0905 765 594, 
silvia.krcova@senica.sk

Silvia Krčová,
vedúca Od. organizačného  
a vnút. správy MsÚ Senica

nomocnenej žiadateľom možno 
požiadať o vydanie hlasovacieho 
preukazu najneskôr v posledný deň 
predo dňom konania volieb (najne-
skôr 7. júna 2024). 

Volič je povinný po príchode do vo-
lebnej miestnosti preukázať okrsko-
vej volebnej komisii svoju totožnosť 
predložením občianskeho preukazu 
alebo pobytovým preukazom obča-
na Európskej únie. Ak bol voličovi na 
jeho žiadosť vydaný hlasovací pre-
ukaz, predloží spolu s občianskym 
preukazom hlasovací preukaz, ktorý 
mu okrsková volebná komisia odo-
berie.

Okrsková volebná komisia vydá vo-
ličovi hlasovacie lístky a prázdnu 
obálku opatrenú odtlačkom úradnej 
pečiatky obce. Prevzatie hlasova-
cích lístkov a obálky potvrdí volič 
v zozname voličov vlastnoručným 
podpisom.

Každý volič sa musí pred hlasovaním 
odobrať do osobitného priestoru 

určeného na úpravu hlasovacích 
lístkov. V osobitnom priestore ur-
čenom na úpravu hlasovacích líst-
kov volič vyberie jeden hlasovací 
lístok. Hlasovací lístok môže bez 
ďalšej úpravy vložiť do obálky ale-
bo na vybranom hlasovacom lístku 
môže volič zakrúžkovať poradové 
číslo najviac dvoch kandidátov. Na 
požiadanie voliča mu okrsková vo-
lebná komisia vydá za nesprávne 
upravené hlasovacie lístky iné. Volič 
je povinný odložiť nepoužité alebo 
nesprávne upravené hlasovacie líst-
ky do zapečatenej schránky na od-
loženie nepoužitých alebo nespráv-
ne upravených hlasovacích lístkov, 
inak sa dopustí priestupku, za ktorý 
mu bude uložená pokuta 33 eur. V 
prípade hlasovania mimo volebnej 
miestnosti, volič nepoužité alebo 
nesprávne upravené hlasovacie líst-
ky znehodnotí pred členmi okrsko-
vej volebnej komisie.

Mesto doručí do 14. mája 2024 do 
každej domácnosti oznámenie, v 
ktorom uvedie čas konania volieb, 

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky vyhlásil rozhodnutím č. 12/2024 Z. z. voľby do Európ-
skeho parlamentu a určil deň konania volieb na sobotu 8. júna 2024 v čase od 7.00 do 22.00 hodiny.
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Pripomenuli sme si 79. výročie oslobodenia Senice od fašizmu

Senica bola oslobodená 7. apríla 1945 
po dlhotrvajúcom boji. Červená armá-
da útočila od Surovín už od 3. hodiny 
ráno, ale pre delostrelecký odpor ne-
priateľa sa do mesta dostali jej vojaci 
až o 17. hodine. Mesto oslobodzovala 
1. gardová jazdecko-mechanizovaná 
skupina vedená generálporučíkom 
Plijevom, 7. gardová armáda pod ve-
lením generálplukovníka Šumilova, 
53. armáda, ktorej velil generálporu-
čík Managarov, ku ktorej patril 4. zbor 
rumunskej armády. Tieto zbory boli 
súčasťou 2. ukrajinského frontu mar-
šála Malinovského.

Prítomným sa na spomienkovej sláv-
nosti prihovoril zástupca primátora 
Senice Filip Lackovič: „Dovoľte mi 
prejaviť úprimné uznanie a vďač-
nosť voči tým, ktorí nám priniesli 
slobodu. No zároveň sa nemôžeme 
odvrátiť od súčasnej reality, v ktorej 
sa stretávame s novými výzvami a 
hrozbami. Dnes, rovnako ako pred 
desaťročiami, je viditeľnou hrozbou 
snaha podmaňovať si hrubou silou 
národy, krajiny aj ľudí. Hrozbou sú 
autoritatívne režimy, ktoré majú am-
bíciu sa v rôznych podobách vracať a 
žiaľ, nemusíme ísť pre príklady ďale-
ko. Žijeme v časoch, kedy sa okrem 
reálnej fyzicky deštruktívnej vojny u 

žení a spolkov, ako aj politických strán 
pôsobiacich v regióne. Spevácky zbor 
mesta Senica Cantilena zaspieval štát-
nu hymnu a hymnickú pieseň Aká si 
mi krásna.

 S. Prokeš

našich susedov, vedie paralelne voj-
na kybernetická a informačná, ktorá 
žiaľ zasahuje aj k nám."

Spolu so zástupcami mesta Senica si 
dnešný pamätný deň prišli uctiť nielen 

na námestí, ale aj pri pomníku rumun-
ským vojakom na cintoríne zástupco-
via Okresného úradu Senica, Oblast-
ného výboru Zväzu protifašistických 
bojovníkov, Študentského parlamen-
tu, miestnych organizácií, škôl, zdru-

5. apríla si predstavitelia mesta Senica prostredníctvom pietneho aktu kladenia vencov pri soche 
Víťazstvo na Námestí oslobodenia pripomenuli 79. výročie oslobodenia mesta od fašizmu.

Riaditeľka Centra voľného času 
v Senici Silvia Krišáková získala 
nedávno celonárodné ocenenie 
SRDCE NA DLANI v kategórii ko-
ordinátor dobrovoľníkov a dob-
rovoľníčok. 

Pri tejto príležitosti ju 11. apríla na 
radnici prijal primátor mesta Mar-
tin Džačovský spoločne so svojím 
zástupcom Filipom Lackovičom, 
prednostom mestského úradu Ma-
rekom Došekom a vedúcou Od-
delenia sociálnych vecí, kultúry a 
športu MsÚ Senica Renátou Heb-
nárovou, aby jej zablahoželali a tiež 
vyjadrili poďakovanie za jej dlho-
ročnú dobrovoľnícku činnosť. Silvia 
Krišáková si okrem kytice odniesla 
ďakovný list a tiež zanechala svoj 
podpis v mestskej kronike. 
Blahoželáme a ďakujeme.

 T. Moravcová

Laureátku celonárodného ocenenia Srdce na dlani prijali na radnici
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Ocenili 21 osobností, ktoré sa podieľajú na pedagogickom 
 a kultúrnom rozvoji mesta

Podujatie v koncertnej sále Základ-
nej umeleckej školy Senica mode-
rovali členky Zboru pre občianske 
záležitosti Miroslava Otrísalová a Ka-
tarína Kaňová, ktorá bola aj jednou 
z ocenených. Po prečítaní profilu od 
nominujúcej organizácie si každý 
prevzal pamätný list z rúk primátora 
mesta Senica Martina Džačovského 
a predsedu komisie pre vzdelávanie 
Petra Pastuchu a zapísal sa do pa-
mätnej knihy mesta.

O hudobný program sa postarali 
žiaci ZUŠ Senica a za ocenených sa 
poďakoval Peter Hutta. Podľa pri-
mátora mesta takýto zapálení ľudia 
najlepšie tvoria našu spoločnosť: 
„Vaša práca je nie je len povolanie, 
je to vášnivé poslanie, ktoré for-
muje a obohacuje životy mnohých 
ľudí. Preto vám patrí veľká vďaka 
za vašu nepretržitú snahu, odda-
nosť a lásku, s akou ku svojej práci, 
k svojmu povolaniu pristupujete. 
Oceňujem váš profesionálny a ľud-
ský prístup k žiakom, k práci i to, že 
prispievate k dobrému menu nášho 
mesta.“

Stanislav Prokeš
Foto: T. Moravcová

Ocenené osobnosti 2024:
• Marián Antálek, MsKS Senica

• Mgr. Vladimíra Bajanová, PhD., Gymnázium l. Novomeského

• Ing. Monika Cigánková, Záhorská galéria 

• Miroslava Císarová, Materská škola Senica

• Mgr. Mária Hollá, Súkromná stredná odborná škola podnikania 

• Mgr. Ivana Horňáková,  ZŠ na Komenského ulici

• Mgr. Peter Hutta, SOŠ podnikania v remeslách a službách 

• Mgr. Katarína Kaňová, Špeciálna škola Senica

• Bc. Elena Končitá, SOŠ podnikania v remeslách a službách

• Oľga Kučková, CVČ Senica

• Mgr. Viera Ňukovičová, ZŠ Viliama Paulínyho-Tótha

• Ondrej Odokienko, ZŠ Viliama Paulínyho-Tótha

• Mgr. Barbora Parčiová, CVČ Senica

• Ľudmila Pisarovičová, Materská škola Senica

• Ing. Silvia Sameková, Záhorská knižnica

• PaedDr. Krzysztof Siwiec, ZŠ na Komenského ulici

• PaedDr. Viera Schmidtová, ZUŠ Senica

• Mgr. Lívia Stanková, Spojená škola Senica

• Mgr. Katarína Šalíková, Obchodná akadémia Senica

• Mgr. Jana Vojteková, ZŠ na Sadovej ulici

• kapela Dlhé vlny - Ľubo Barniak, Rastislav Ňukovič, 

  PeterŠkoda, Miro Včelka a Miroslav Šarabok

Komisia pre vzdelávanie, kultúru, mládež pri MsZ Senica a Zbor pre občianske záležitosti v Senici aj ten-
to rok na základe nominácií verejnosti, kultúrnych a vzdelávacích inštitúcií pôsobiacich v Senici, ocenili 
21 osobností, ktoré sa podieľajú na pedagogickom a kultúrnom rozvoji mesta.
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Pracovné stretnutie stredoškolských študentských rád v Senici

Aprílové zastupiteľstvo rozhodlo aj o dotáciách z Fondu PRO Senica
V poradí desiate zasadnutie Mestského zastupiteľstva v Senici zvolal primátor Martin Džačovský 
na štvrtok 18. apríla o 15.00 hodine.

Angažovanosť stredoškolákov 
ocenil aj primátor mesta: „Je veľ-
mi povzbudivé vidieť, že mladí 
ľudia sa stále viac angažujú vo 
verejnom živote nášho mesta, 
ale aj svojich škôl. Ich zapojenie 

Študentský parlament mesta Seni-
ca je so svojou 22-ročnou históriou 
jedným z najdlhšie fungujúcich na 
Slovensku. Jeho členovia, ktorí sú 
zároveň členmi študentských rád 
na stredných školách, kde študujú, 
sami o sebe hovoria: „Sme mladí, ak-
tívni a chceme zmeniť svet.“

Spoločné stretnutie stredoškolských 
študentských rád senických stred-
ných škôl, ktoré sa uskutočnilo v 
priestoroch DAV-u v utorok 16. aprí-
la, a ktoré organizačne zastrešil Štu-
dentský parlament Senice, poskytlo 
priestor na prezentáciu činností jed-
notlivých rád i na workshopy.

V úvode sa prítomným študentom, 
pedagógom a riaditeľom štyroch 
stredných škôl v Senici prihovorila 
predsedníčka parlamentu Lívia Vala-
chovičová, ktorá podčiarkla aktívnu 
spoluprácu a podporu mesta Senica.

Pre členov študentských rád boli 
po prezentáciách pripravené dva 
worskhopy na témy networking a 
zdravý životný štýl, ktoré predniesli 
lektorky Michaela Dvorská z Národ-
ného inštitútu vzdelávania a mlá-
deže a regionálna koordinátorka 
pre mládež Trnavského kraja Marta 
Hlavatá.

Tatiana Moravcová

sa do vecí verejných totiž prináša 
nielen nové nápady a perspektí-
vy, ale tiež posilňuje komunitný 
duch a buduje silnejšie väzby 
medzi nimi a mestom, v ktorom 
žijú a študujú.“

Senické zastupiteľstvo odsúhlasilo 
aj predĺženie zmluvy o kontokorent-
nom úvere mesta a žiadosti o po-
skytnutie podpory zo Štátneho fon-
du rozvoja bývania na modernizáciu 
bytového domu na Ulici Janka Kráľa 
vo výške 1 729 140 eur. Výška úveru 
je jedno percento, lehota splatnosti 
úveru na stavebné úpravy je max. 
40 rokov, na technickú vybaveno-
sť bytov max. 20 rokov. Účelom je 
komplexná modernizácia mestskej 
bytovky, ktorá zachová nájomný 
charakter bytov (23 bytových jedno-
tiek) a zahŕňa kompletné zateplenie 
stien a stropu, výmenu okien a dverí, 
vybudovanie novej kotolne, prípo-
jok inžinierskych sietí, osadenie no-
vých vstupných zádverí so schrán-
kami, interiérové stavebné úpravy a 
balkóny. „Rekonštrukcia bytového 
domu na Janka Kráľa s mestskými 
nájomnými bytmi prinesie výrazné 
zlepšenie kvality života budúcich 
nájomníkov. Súčasťou investície 
je aj vybudovanie príjazdu a de-
vätnásť nových parkovacích miest 
na pozemku za bytovkou. Touto 
investíciou sa zaväzujeme k dlho-
dobému zlepšeniu životných pod-
mienok v našom meste pre jeho 
súčasných aj nových obyvateľov,“ 
reaguje primátor Martin Džačovský.

Návrh rokovacieho programu mal 
devätnásť bodov, medzi ktorými 
bola napríklad informácia o orga-
nizačno-technickom zabezpečení 
volieb do Európskeho parlamen-
tu, ktoré sa tento rok uskutočnia 
8. júna. „Počet volebných okrskov 
ostáva v prípade Senice rovnaký 
ako v nedávnych prezidentských 
voľbách, teda šestnásť. Volebné 
preukazy začalo mesto Senica 
vydávať od 24. apríla,“ informuje 
vedúca Organizačného oddele-
nia a vnútornej správy Mestského 
úradu Senica Silvia Krčová.

Pred poslancov sa dostala aj ak-
tualizácia Komunitného plánu 
sociálnych služieb mesta Senica 
na roky 2021 až 2030, ktorého dô-
vodová správa uvádza: „Zo štruk-
túry obyvateľstva nad 65 rokov 
je vidieť, že počet obyvateľov 
takmer vo všetkých vekových ka-
tegóriách nad 65 rokov narastá, 
teda naše mesto pomaly starne 
a s tým súvisí fakt nárastu počtu 
budúcich poberateľov sociálnych 
služieb v seniorskom veku,“ kon-
štatuje predkladateľka materiá-
lu vedúca Oddelenia sociálnych 
vecí, kultúry a športu MsÚ Renáta 
Hebnárová.

Z rozpočtu bolo na tento rok schvá-
lených pre účely Fondu PRO Senica 
80 tisíc eur, z čoho 36 tisíc eur pokry-
je tzv. malé projekty s rozpočtom do 
troch tisíc eur a 44 tisíc eur bude pre-
rozdelených na už vyššie spomínané 
tzv. veľké projekty s rozpočtom nad 
tri tisíc eur. Spolu bolo podaných 84 
projektov a celková žiadaná suma 
predstavovala 217 041 eur.

T. Moravcová

Mestské zastupiteľstvo Senica pre-
rokovalo aj žiadosti na tzv. veľké 
projekty o poskytovanie dotácií z 
Fondu PRO Senica. Tých bolo poda-
ných spolu sedem a celkovo žiadali 
105 360 euro. Jednotlivé projek-
ty prešli príslušnými komisiami a 
mestskou radou, poslanci sa stotož-
nili s ich návrhmi a schválili všetky 
žiadosti v navrhovaných sumách 
(viď tabuľka).

Organizácia a názov projektu žiadaná suma schválená suma

Volejbalová mládež Senica, o.z.
S volejbalom po Slovensku 3.500 € 3.500 €

Futbalový klub Senica, n.o.
Podpora futbalovej mládeže v roku 2024 39.000 € 17.500 €

Sonny Senica, o.z.
Tréning. proces a vycestovanie na zahr. súťaže 10.000 € 2.500 €

Tenisový klub Senica, o.z.
Podpora zimnej sezóny a turnajov 11.000 € 8.000 €

Senický hokej, s.r.o.
HC DUKLA Senica - šport a kultúra v jednom 30.000 € 10.000 €

FBC Senica, o.z.
Vznik reprezentatívneho florbalového klubu... 6.800 € 0 €

Cantilena Senica, o.z.
XIV. Medz. festival zbor. spevu Senica 
a IX. Medz. festival sakrál. tvorby Skalica al. Šaštín

5.060 € 2.500 €

SPOLU 105.360 € 44.000 €
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Výročná členská schôdza JDS – miestnej organizácie Senica

Medzi obľúbené podujatia senických 
dôchodcov patria Spievanky – po-
sedenia pri harmonike pána Petráša, 
Tanečky v priestoroch Coop Jednoty, 
výlety – v minulom roku do Trnavy, 
Mikulova a Vrboviec, rekreačné po-
byty v Liptovskom Jáne či liečebné 
pobyty v kúpeľoch Nimnica, Trenčian-
ske Teplice, Dudince či v Sezimovom 
Ústí. Jedenkrát mesačne sa členovia 
organizácie vypravia aj na kúpalisko 
do Dunajskej Stredy. Členovia JDS si 
v lete zasúťažili na športovom dni v 
parku pri DAV-e a na konci roka mali 
tradičné mikulášske posedenie.

organizácie v minulom roku ocenili 
aktívnych členov vyznamenaniami 2. 
a 3. stupňa. Tieto ocenenia si prebra-
li p. Brečková, p. Brečka, p. Dukát, p. 
Dukátová, p. Drobná, p. Mastihubová, 
p. Mastihuba, p. Šulla a p. Heléšiová.  

V kultúrnom programe vystúpila sku-
pina Seniorka a k počúvaniu a tancu 
až do večera vyhrával p. Morávek.

Stanislav Prokeš

Predsedníčka JDS Mária Slezáková 
spoločne s Annou Závodskou poďa-
kovali výboru a aktivistom za pomoc 
pri organizovaní podujatí: „Chceme 
poďakovať všetkým našim dobro-
voľníkom, ktorí pomáhajú pri akci-
ách a ďakujeme vám, ktorí ste sa na 
podujatiach zúčastňovali, lebo bez 
vás by bola aj naša snaha zbytočná.“

V mene mesta sa schôdze zúčastnil zá-
stupca primátora Senica Filip Lacko-
vič: „Do vašej ďalšej užitočnej čin-
nosti vám prajem veľa elánu, ale aj 
zdravia, aby ste sa mohli opäť tak-

to spoločne stretávať pri rôznych 
aktivitách a príležitostiach.“ Okrem 
toho pripomenul aktivity radnice 
na podporu nielen činnosti orga-
nizácie, ale aj všetkých senických 
dôchodcov, ako sú napríklad zľavy z 

poplatkov za odpady, dane z nehnu-
teľností, MHD či vstupného na pla-
váreň. Na výročnej členskej schôdzi 
okrem správ o činnosti a hospodárení 

Na výročnej schôdzi v dome kultúry sa v utorok 9. apríla zúčastnila viac ako polovica zo 492 členov. Záujem  
o členstvo v jednote pretrváva, oproti minulému roku pribudlo 35 nových členov.

Nevidiaci a slabozrakí zo Senice zhodnotili rok 2023

panie sveta okolo nás. Pre nás 
vidiacich je zložité si len pred-
staviť, že tento dôležitý zmysel 
je pre niekoho celý život alebo 
jeho väčšinu nedostupný alebo 

12. apríla na hodnotiacej členskej 
schôdzi Základnej organizácii 
Únie nevidiacich a slabozrakých 
Senica a Skalica predsedníčka Sil-
via Maláriková zhodnotila činnosť 
za minulý rok. Medzi podujatia, 
ktoré pripravujú na tento rok pa-
tria napr. oslava Dňa matiek, výlet 
do Košíc, opekačka na Uchánku, 
návštevy kultúrnych podujatí v 
meste, zbierka Biela pastelka či 
akadémia ku Dňu nevidiacich. 
Na všetkých akciách sa podieľa 
aj Združenie nevidiacich a slabo-
zrakých, ktoré na schôdzi zastu-
povala jeho predsedníčka Mária 
Kuklišová.

Prítomným sa prihovoril predseda 
trnavskej krajskej rady únie Jozef 
Kopaj a za mestký úrad zástupca 
primátor Filip Lackovič: „Naše 
oči – zrak sú jedným z hlavných 
nástrojov na poznávanie a chá-

s drobnými nápadmi, akými bolo 
napríklad predĺženie zábradlia na 
schodisku k mestskému úradu, 
ktoré zlepšia ich život, neváhali 
kontaktovať.

Členská základňa počíta momen-
tálne 92, čo je dlhodobo stabilný 
počet. Tento rok ako posledná z 
organizácií pristúpili k zvýšeniu 
členského z troch eur na päť. V 
klubovni únie na Hurbanovej uli-
ci sa raz mesačne stretáva výbor 
a robia tam všetky menšie akcie, 
prípadne si tam členovia môžu 
zacvičiť.

Predsedníčka Silvia Maláriková je 
vďačné za každú podporu: „Kaž-
dá, aj malá podpora je pre nás 
dôležitá, aj túto členskú schôdzu 
nám sponzorsky vykryli mesto 
Holíč a Coop Jednota.”

Stanislav Prokeš

ho vie využiť len v minimálnej 
miere. Čeliť všetkým výzvam a 
prekážkam života bez tohto zmy-
slu musí byť obzvlášť náročné.” 
Zároveň vyzval členov, aby ho aj 
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Rozšírenie kapacity pobytovej sociálnej služby útulok

by a matky s deťmi v hmotnej núdzi. 
Vnímame prepad  vyššieho počtu 
obyvateľov mesta do kategórie ob-
čanov v sociálnej a hmotnej núdzi.

Momentálne mesto Senica posky-
tuje sociálnu službu v zariadeniach 

V meste Senica sa sociálnej oblasti 
venuje intenzívna pozornosť už od 
vzniku samosprávy a to jednak po-
stupným zabezpečovaním potreb-
ného kvalitného a kvalifikovaného 
personálu a jednak postupným zria-
ďovaním nových chýbajúcich a žia-
daných zariadení sociálnych služieb 
a sociálnych a zdravotníckych aktivít 
pre občanov mesta.

Navrhované nové služby a aktivity 
by mali prispieť k tomu, aby v našom 
meste boli sociálne služby v takej 
ponuke, akú občania potrebujú k 
svojmu plnohodnotnému životu a 
sieť sociálnych služieb bola flexibil-
ná a poskytovala kvalitné služby.

Z dlhodobého hľadiska mesto Seni-
ca vníma kapacitu zariadení krízovej 
intervencie ako nedostatočnú. Mes-
to eviduje absenciu sociálnych slu-
žieb zameraných na poskytovanie 
núdzového bývania pre týrané oso-

Táto sociálna služba je momen-
tálne poskytovaná na Hurbano-
vej ulici 1378, kde sa nachádza 
ubytovňa a zámerom mesta je 
rozšíriť kapacitu útulku na vrch-
nom poschodí ubytovne. Predpo-
kladáme, že by sme mohli takto 
pripraviť pre klientov zhruba 16 
izieb. Klientom bude poskytova-
né ubytovanie, nevyhnutné oša-
tenie a obuv. Pre klientov budú 
zariadené priestory pre prípravu 
stravy, práčovňa, miestnosť pre 
záujmovú činnosť. Sociálny pra-
covník útulku bude napomáhať 
klientom pri rozvoji pracovných 
zručností, bude im poskytované 
pravidelné sociálne poradenstvo 
za účelom poskytnutia konkrét-
nej odbornej pomoci na predchá-
dzanie krízových situácií.

Renáta Hebnárová
vedúca Odd. soc. vecí, kultúry  

a športu MsÚ Senica

krízovej intervencie v počte 15 miest 
(8 miest útulok, 7 miest nocľaháreň). 

V Komunitnom pláne sociálnych 
služieb na roky 2021 – 2030 prijalo 
mesto Senica opatrenie na rozšíre-
nie kapacity sociálnej služby útulok.

Gymnazisti za peniaze z vianočných trhov pomohli seniorom v zariadeniach
V piatok 26. apríla študenti senic-
kého gymnázia zavítali do zariade-
nia sociálnych služieb. V DAV-e sme 
strávili príjemné dopoludnie pri ká-
vičke s klientami. Potešili sme ich ale 
aj darčekmi v podobe stolných hier. 
Neboli sme však len tam. Navštívili 
sme aj Červený kríž, ktorého klien-
tom sme zakúpili rotopéd a masáž-
ne loptičky.

Sme veľmi radi, že peniaze, ktoré 
sme vďaka školským vianočným 
trhom vyzbierali spravia vo forme 
takýchto darčekov radosť iným. Verí-
me, že sme klientom oboch zariade-
ní vykúzlili úsmev na tvári a tešíme 
sa na budúce spolupráce.

Lejla Kristína Kočíšková, 
Gymnázium L. Novomeského Senica

Aj v roku 2024 môžu občania využívať bezplatné poradenské služby Centra právnej pomoci (CPP), 
ktoré našlo stabilné zázemie v priestoroch Mestského úradu Senica. 

Najbližšie termíny, kedy budete môcť služby CPP na prízemí mestského úradu 
vo veľkej zasadačke využiť sú: 14. 5. a 11. 6. 2024.

Je vhodné dohodnúť si konkrétny termín prostredníctvom nasledujúcich kontaktov:
Telefón: 033/2933 092 Call centrum: 0650 105 100        E-mail: martina.toblova@centrumpravnejpomoci.sk
Web: www.centrumpravnejpomoci.sk                        FB: https://www.facebook.com/centrumpravnejpomoci.sk/
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Vyhlasujeme 38. ročník celoslovenskej súťaže Literárna Senica 
Ladislava Novomeského 2024
Literárna Senica Ladislava No-
vomeského ponúka nádejným 
autorom príležitosť konfrontovať 
svoje literárne pokusy s názormi 
odbornej poroty. Tú už tradične 
zastrešuje Literárne informačné 
centrum v Bratislave. Všetky za-
slané práce sa posudzujú ano-
nymne, čo zaručuje maximálnu 
objektívnosť pri ich hodnotení. 
Počas následných hodnotiacich 
seminárov majú účastníci mož-
nosť získať neoceniteľné rady od 
samotných porotcov. S víťazný-
mi prácami sa široká verejnosť 
zoznámi prostredníctvom Bulle-
tinu víťazných prác.

V propozíciách XXXVIII. ročníka 
súťaže nenastala zmena v porov-
naní s minulým rokom. Opäť sa 
súťaží v 3 vekových kategóriách: 
žiaci II. stupňa základných škôl, 
študenti stredných škôl a dospe-

lí. Tematicky ani žánrovo nie je 
súťaž obmedzená. Elektronické 
prihlasovanie bude spustené 15. 
júna 2024, termínom uzávierky 
je tradične 15. september. Vý-
sledky slávnostne vyhlásime a 
autorov oceníme koncom no-
vembra. 

Do zatiaľ posledného XXXVII. 
ročníka sa zapojilo 70 autorov, 
ktorí zaslali spolu 162 prác. Ich 
spoločným menovateľom bol 
takmer bez výhrady človek – 
jeho vnútorný svet, motivácie, 
trápenia, okamihy intímneho 
prežívania, dráma. Pre nás ako 
organizátorov je potešiteľné, že 
stúpa záujem detí v najmladšej 
vekovej kategórií. Vďaka LSLN 
máme možnosť povzbudiť ich 
k ďalšej tvorbe a poskytnúť im 
kontakt so skúsenými literátmi. 
Medzi minuloročnými ocenený-

KNIŽNÉ
PÁTRANIE

TVORIVÁ
SOBOTA

31.5.

1.6.

od 13 h

od 9:30 h

VYROB SI 
VLASTNÝ PREUKAZ

S VÝTVARNÍKOM
MARTINOM FAJNOROM
pre deti od 5 rokov

piatok 22. 10. o 10 h

utorok  15. 11. o 14 h 

piatok 11. 11. o 17 h

štvrtok 21. 10. o 10 hpiatok 22. 4. o 9:30 hstreda 30. 11. o 14 h

štvrtok 2. 5. o 17 h

5/2024

sobota 4. 5. o 9:30 h

štvrtok 9. 5. o 16:30 h

streda 15. 5. o 14 h  

piatok 31. 5. od 13 h

Detský vzdor – manuál pre rodičov
beseda s psychologičkou Máriou Kotusovoupiatok 24. 5. o 9:30 h

utorok 28. 5. o 9:30 h

streda 29. 5. o 17 h

Knižné pátranie k MDD
zábavné popoludnie v knižnici pre všetky deti 

máj
v knižnici

KLUB NEZÁBUDKA
podporná skupina
duševného zdravia 
každý utorok (16 –  18 h) 

pravidelné podujatia
TVORIVÁ SOBOTA k MDD
s výtvarníkom Martinom
Fajnorom – pre deti od 5 r. 
sobota  1. 6.  (9:30 – 11:30 h)

KLUB 60+
klub pre aktívnych
seniorov 
každý utorok (13 – 15 h)

pondelok
utorok
streda
štvrtok
piatok
sobota

 8 h – 18 h
 8 h – 18 h

12 h – 18 h
 8 h – 18 h
 8 h – 18 h
 8 h – 12 h

VÝPOŽIČNÁ DOBA

Podporná skupina
NOSIACICH MATIEK
štvrtok 16. 5. 
(15:30 – 17 h)

Triptych o láske a smrti
beseda s regionálnou autorkou Annou Hrubou

Výnimočné filmy a reklamy, ktoré nám menia životy
beseda s filmovým kritikom Petrom Konečným  v DAVe

TriKáčko – komunitný knižný klub  
stretnutie milovníkov dobrej literatúry

Tulaj zo zberného dvora 
beseda pre deti so spisovateľkou Kristínou Mišovičovou

Čítaníčko pre najmenších
prvými krokmi ku knihám pre najmenšie deti

DNI DETSKEJ KNIHY 202413. – 17. 5.

Relaxačná dielnička pre dospelých (pre prihlásených)
tvoríme letný prírodný venček s Gabikou Rehušovou

mi malo zastúpenie aj Záhorie: 
Seničanka Klára Jurášová získa-
la II. miesto v poézii a Vrbovčan 
Marek Patinka III. miesto v próze, 
obaja v I. kategórii.  

Vyhlasovateľmi súťaže sú okrem 
Záhorskej knižnice i  Trnavský 
samosprávny kraj, Mesto Senica, 
Slovenské literárne centrum a 
Spoločnosť Ladislava Novomes-
kého. Podujatie z verejných 
zdrojov podporil Fond na pod-
poru umenia. 

Propozície a informácie potreb-
né na prihlásenie do XXXVIII. 
ročníka súťaže Literárna Senica 
Ladislava Novomeského 2024 
sú k dispozícii na webe www.za-
horskakniznica.eu, hlavné menu 
odkaz Projekty.

Silvia Sameková
Záhorská knižnica
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Čo nové v EÚ?
• 1,25 miliardy eur z programu Horizont Európa na podporu špičkové-
ho výskumu v rámci akcií Marie Curie-Skłodowskej
Euróspka komisia oznámila nové výzvy v hodnote viac ako 1,25 miliardy 
eur na podporu výskumu v rámci akcií Marie Curie-Sklodowskej (MSCA), 
ktoré sú súčasťou programu EÚ pre výskum a inováciu Horizont Európa. 
Financovaním sa vytvoria excelentné doktorandské a postdoktorandské 
programy a podporia sa projekty spolupráce v oblasti výskumu a inová-
cií. Finančné prostriedky budú podporovať a poskytovať pracovné miesta 
približne 10 000 talentovaným výskumným pracovníkom z celého sveta 
vo všetkých fázach ich kariéry prostredníctvom výskumných projektov vo 
všetkých oblastiach. Podporení výskumní pracovníci budú môcť vykoná-
vať svoj výskum a zároveň získavať nové zručnosti a rozvíjať svoju kariéru 
v EÚ aj mimo nej.

• DiscoverEU: 35 000 bezplatných cestovných lístkov pre mladých
Európska komisia spustila posledné kolo podávania prihlášok do popu-
lárnej iniciatívy DiscoverEU, v rámci ktorej zadarmo poskytuje lístky na 
cestu vlakom po Európe pre 35 000 osemnásťročných. Mladí ľudia, ktorí 
sa narodili v období od 1. júla 2005 do 30. júna 2006, sa môžu zapojiť cez 
kvíz s piatimi otázkami o EÚ a jednou otvorenou otázkou na Európskom 
portáli pre mládež. Úspešní uchádzači dostanú bezplatný železničný lís-
tok na cestovanie po Európe až 30 dní od 1. júla 2024 do 30. septembra 
2025. Účastníci môžu využiť aj Kultúrnu trasu DiscoverEU, ktorá je inicia-
tívou Európskeho roka mládeže 2022. Na tejto trase spoznajú mladí ľu-
dia kultúru, hudbu, architektúru, umenie a módu európskych destinácií. 
Od roku 2018 sa viac ako 1 milión uchádzačov uchádzalo o 284,000 do-
stupných cestovných poukazov. Podľa najnovšieho prieskumu po ceste  
72 percent uchádzačov vyhlásilo, že išlo o ich prvú samostatnú cestu  
z krajiny svojho bydliska vlakom.

Zdroj: Zastúpenie EK na Slovensku

Poznáme víťaza regionálneho kola 
Mladý Európan v Senici

Nosnou témou vedomostnej súťa-
že sú všeobecné znalosti o histórii, 
geografii, osobnostiach a najvý-
znamnejších pamätihodnostiach 
EÚ. Hlavnými témami tohto roč-
níka súťaže boli: priority Európskej 
komisie pod vedením Ursuly von 
der Leyen, Európske voľby, Európ-
sky rok zručností, programy EÚ pre 
mladých ľudí, podpora digitálnej 
gramotnosti a boj proti dezinfor-
máciám. 

Súťaž je zložená z troch kôl. Prvé 
kolo súťaže tvorí vedomostný test, 
druhé kolo je test mediálnej gra-
motnosti a posledné tretie kolo je 
obrázkový test z kategórií domi-
nanty, osobnosti a zaujímavosti. 
Víťazným tímom súťaže Mladý 

Európan v Senici sa napokon sta-
lo Gymnázium Malacky, ktoré ná-
sledne postupuje do národného 
kola súťaže v Žiline.
A. Berecová, Europe Direct Senica

V utorok 16. apríla sa v Kultúrnom dome v Senici  
konal už 19. ročník vedomostnej súťaže Mladý Euró-
pan. Poslaním súťaže je zvýšiť povedomie o Európskej 
únii medzi študentmi stredných škôl na Slovensku. 
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Energetické nápoje pijú deti aj tínedžeri. Pozor na riziká!

Energetické nápoje obsahujú viacero zlo-
žiek. Hlavnou je kofeín, jedna z najčastejšie 
používaných drog a psychoaktívnych látok 
vôbec. Dokáže povzbudiť metabolizmus, 
stimuluje  nervový systém, pomáha potlá-
čať únavu a podporuje bdelosť. „Odporúča-
né bezpečné denné dávky závisia od veku. 
Pre  deti vo veku 4 - 6 rokov je to maximál-
ne  45 mg/deň, deti vo veku 7 - 9 rokov 62,5 
mg/deň a deti vo veku 10 - 12 rokov 85 mg/
deň. Maximálna denná dávka kofeínu pre 
dospelého je 400 mg, maximálne však 200 
mg v jednej dávke,“ vysvetľuje MUDr. Erika 
Vávriková, primárka pediatrického oddele-
nia Fakultnej nemocnice AGEL Skalica. „Pre 
porovnanie, jedno espresso (7g kávy na 30 
ml vody) obsahuje 40 mg kofeínu. Dostup-
né energetické nápoje obsahujú okolo 80 
mg kofeínu v jednom balení,“ dodáva. Ko-
feín sa po konzumácii veľmi rýchlo vstrebá-
va do krvného obehu, dostáva sa do pečene 
a mozgu. Pôsobí najmä na srdcovo cievny 
systém. Vyvoláva zvýšenie krvného tlaku a 
zrýchľuje činnosť srdca. V nervovom systé-
me stimuluje centrálnu nervovú sústavu, 
zvyšuje pozornosť a koncentráciu, znižuje 
potrebu spánku. 

Pri nadmernom užívaní, až predávkovaní, 
nastupuje podráždenosť, nespavosť, ospa-
losť počas dňa,  nepokoj, neschopnosť 
sústrediť sa, úzkosť a  zmeny nálad. Veľmi 
často sa objavujú bolesti hlavy. „U detí pri 
dlhodobom užívaní môže nastať spomale-
nie vývoja mozgu v dôsledku nedostatku 
hlbokého spánku. Lokálne spôsobuje pre-
kyslenie žalúdka s príznakmi nevoľnosti, 
zvracania a bolestí brucha. Nadmerným 
zvýšením tlaku a zrýchlením srdcovej čin-
nosti môže dôjsť k  poruchách srdcového 
rytmu, srdcového infarktu, zástave srdca, 
mozgovej príhode až smrti. Poruchy  srd-
cového rytmu, infarkt a mozgová príhoda 
predstavujú veľmi vážne, život ohrozujúce 
stavy,“  dodáva Vávriková. Nebezpečenstvo  
nežiadúcich účinkov sa zvyšuje,  ak  sa  ener-
getické nápoje kombinujú s alkoholom. 

„Už medzi deťmi vo veku 2 – 5 rokov nájde-
me až 2 % takých, ktorí pijú energy drinky. 
V bežnej praxi sa takmer denne stretáva-

me najmä s tínedžermi, ktorí pijú energe-
tické nápoje. Do ambulancie prichádzajú 
najčastejšie s bolesťami hlavy, pocitom 
búšenia srdca, často si doma namerajú 
vysoký krvný tlak. Udávajú, že sa celkovo 
cítia zle, ale nevedia to presne definovať. 
Niekedy majú problémy s nespavosťou a 
v škole sa nevedia sústrediť. Pri podrob-
nejšom rozhovore často zistíme, že ener-
getickým nápojom nahrádzajú aj príjem 
bežnej stravy a  tekutín.“ Najmä dievčatá 
sú podľa skúsenej pediatričky ohrozené 
novou formou poruchy príjmu potravy tzv. 
drunkorexiou – kedy sa strava nahrádza 
nadmerným pitím alkoholu aj v kombinácii 
s energetickým nápojom. „Naši pacienti, 
keďže ide o deti a tínedžerov, prichádzajú 
na vyšetrenie väčšinou v sprievode rodi-
ča. Rodičia zväčša o tom, že ich dieťa pije 
energetické nápoje, vedia alebo aspoň tu-
šia. Častá je situácia, keď rodič udá, že už 
doma o škodlivosti energetických nápojov 
hovorili, ale dieťa to nerešpektuje. Deti 
často konajú pod vplyvom kamarátov a 
rovesníkov v snahe začleniť sa do nejakej 
skupiny. Niekedy to skúsia zo zvedavosti,“ 
pokračuje lekárka, ktorá dôrazne odporúča 

Energetické nápoje, tak ako ich poznáme dnes, vznikli v Japonsku v roku 1962, keď zamestnáva-
telia potrebovali zvýšiť výkon svojich zamestnancov a udržať ich dlhšie v bdelom stave. Vo Veľkej 
Británii sa už v roku 1929 snažili vyrobiť nápoj, ktorý by zvyšoval energiu chorých v zdravotníckych 
zariadeniach. Prípravok sa volal Lucozade a ako energetický  nápoj sa začal označovať v roku 1983.  
A hoci tieto nápoje zvyšujú sústredenie, energiu a fyzickú aktivitu, sú určené výlučne pre dospelých. 
V praxi sa však odborníci stretávajú s nadmernou konzumáciou „energy drinkov" aj u tínedžerov. 

pacientom v ambulancii úplne sa vyvaro-
vať ich konzumácii, nakoľko komplikácie je 
nutné liečiť. „Liečba ťažkostí súvisiacich s 
užívaním energetických nápojov závisí od 
druhu ťažkostí. Pri krátkodobom užívaní 
príznaky odznievajú relatívne rýchlo a bez 
následkov. Pri dlhodobom užívaní, najmä 
pri miešaní s alkoholom, je však problé-
mom možnosť vzniku závislosti, ktorá už 
patrí do rúk psychológa alebo psychiatra,“ 
uzatvára MUDr. Erika Vávriková. 

Zdroj: Agel SK
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termínovník podujatí, kino14 Naša Senica

Oslavy 1. m
ája

1. m
áj, od 10:00 Spevácka skupina Seniorka, Klub priateľov heligónky Senica, M

ažo-
retky Crazy Cats Senica, HS Lux, o 15:00 Dlhé vlny - hudobná skupina, o 16:30
Osadenie ,,ozubeného kolieska“ na ZÁHORÁCKU STENU SLÁVY pred dom

om
 kultúry - 

VLADIM
ÍR SEDLÁK, o 17:00 Glued Dogs - hudobná skupina 

Chute Záhoria - ochutnávka vína
1. m

áj, foyer pri tanečnej sále Dom
u kultúry v Senici

Diskusia Európskeho parlam
entu s Petrom

 Konečným
 

2. m
áj o 17:00, DAV kinosála

TriKáčko - kom
unitný knižný klub

4. m
áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Kladenie vencov - ukončenie 2. sv. vojny
7. m

áj o 10:00, Nám
estie oslobodenia Senica

„Klavírna Senica“ - regionálna súťažná prehliadka
7. m

áj, od 9:00 do 17:00, Základná um
elecká škola Senica

Autorská výstava Rom
an M

acko, Viera Jozéfková 
7. m

áj o 17:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Relaxačná dielnička pre dospelých - tvorím
e letný venček s Gabikou Rehušovou

9. m
áj o 16:30, Záhorská knižnica v Senici

Vernisáž: M
agdaléna M

asárová / Jakub Cm
arko: Prítom

nosť 
neprítom

ného
10. m

áj o 17:00, Záhorská galéria Jána M
udrocha v Senici

M
íľa pre m

am
u - M

íľovú prechádzku m
ožno absolvovať pešo, na bicykloch,  

s kočíkm
i, m

alé deti na kolobežkách, korčuliach...
11. m

áj od 14:00 registrácia a program
 na kúpalisku v Senici (aktivity pre deti: tvorivé 

a športové stanovištia, kultúrny program
 na pódiu), o 16:00 štart - V čase m

edzi 16:00 
a 17:30 čaká na trase pre m

am
ičky i deti opäť rozprávkové prekvapenie, o 19:00 - 

žrebovanie tom
boly

Fragile a M
ária Čírová - koncert

13. m
áj o 18:00, Dom

 kultúry Senica

Spievanky
14. m

áj, od 13:00 do 17:00, Klub dôchodcov na Továrenskej ulici v Senici

Podporná skupina nosenia - s certifikovanou lektorkou Elenou M
edňanskou

16. m
áj, od 15:30 do 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Noc m
úzeí a galérií

18. m
áj, od 13:00 do 21:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha a M
úzeum

 Senica

Nedeľný ateliér pre rodiny s deťm
i (5-12 rokov)

19. m
áj, od 14:00 do 17:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha v Senici

Týždeň dobrovoľníctva 2024 - pondelok - Dobrovoľníci deťom
, utorok - venčenie 

psíkov z útulku, streda - zbieranie cigaretových špačkov, piatok - brigáda v novej klubovni 
20. - 26. m

áj, celé m
esto Senica

Tanečky - tanečné popoludnia - hudobná produkcia - pán M
orávek 

22. m
áj, od 15:00 do 19:00, Nám

estie oslobodenia Senica

Kreatívny ateliérik pre m
am

ičky s deťm
i do 5 rokov 

23. m
áj, od 9:00 do 12:00, Záhorská galéria Jána M

udrocha v Senici

Konferencia o dobrovoľníctve, Erasm
us + a EDS

23. m
áj, od 9:00 do 13:00, Dom

 kultúry Senica

Ach jaj, m
oje dieťa sa hnevá. Neviem

 si rady - beseda s psychologič-
kou M

áriou Kotusovou
24. m

áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Okresná prehliadka speváckych súborov
25. m

áj od 13:00, tanečná sála Dom
u kultúry Senica

Kto nás chráni - detská výtvarná súťaž s policajnou a hasičskou tem
atikou

27. m
áj o 13:00, Záhorské osvetové stredisko Senica

Neskoro večer - Talkshow
 Petra M

arcina
27. m

áj o 19:00, Dom
 kultúry Senica

Čítaníčko pre najm
enších

28. m
áj o 9:30, Záhorská knižnica v Senici

Triptych o láske a sm
rti - beseda s regionálnou autorkou Annou Hrubou

29. m
áj o 17:00, Záhorská knižnica v Senici

Kaštiele a kúrie starej Senice - Interaktívna výstava o honosných stavbách 
starej Senice
do 18. m

ája, M
úzeum

 Senica

Klub Nezábudka - podporná skupina duševného zdravia
každý utorok, od 16:00 do 18:00, Záhorská knižnica v Senici

Klub 60+ - pravidelné stretnutia a aktivity pre seniorov
každý utorok, od 13:00 do 15:00, Záhorská knižnica v Senici

Letecký deň detí 
1. jún, od 13:30 Letové ukážky Záhoráckeho aeroklubu Senica a program

 pre deti,  
15:00 Odpadoví obri (divadlo pre deti), 16:00 - Disko s Dom

kou a m
askotm

i,  
17:00 - denný ohňostroj, 17:30 - penová šou, Letisko Senica

Beh W
ings for life App Run Senica - bež pre tých, ktorí nem

ôžu
5. m

áj o 13:00, svetový charitatívny beh - rovnaký deň, rovnaký čas len lokality rôzne,
celé štartovné 18 EUR ide na výskum

 poranenia m
iechy, tak sa hecni a poď do toho  

s nam
i, registrácia: www.wingsforlifeworldrun.com

/sk/locations/senica

Futbalový klub Senica - TJ Družstevník Prietrž
5. m

áj o 16:30, futbalový štadión Senica

M
oravský kras

8. m
áj o 6:00 odchod zo Senice - plaváreň, Punkevní jaskyňa-M

acocha. Po prehliadke 
jaskyne túra do dediny Holštejn. Trasa: 15 km

. Treba sa vopred prihlásiť.

Pochod záhoráckou m
agistrálou

18. m
áj o 8:30 Lopašov, odchod zo SE AS 8:15. Odchod späť AS Radošovce 16:49 

Lopašov - Raková - Koválovské Lúky - Čupy - chata Krížnica - M
aňašovská hora-Ková-

lovec - Radošovce. 

Futbalový klub Senica - FK Sm
rdáky

19. m
áj o 17:00, futbalový štadión Senica

Futbalový klub Senica - TJ Družstevník Kunov O.Z.
26. m

áj o 17:00, futbalový štadión Senica

Nočná jazda na bike - Night ride
26. m

áj o 19:30, aj cyklisti sú súčasťou m
estskej prem

ávky, JAM
 Sport

Kalendár podujatí m
áj 2024  – m

esačník o podujatiach v m
este Senica. 

Vydáva: M
esto Senica v spolupráci s M

estským
 kultúrnym

 strediskom
 Senica

Kontakt:  tel.: 034/651 64 59, e-m
ail: podujatia@

senica.sk
Inform

ácie sú z podkladov dodaných jednotlivým
i organizátorm

i k term
ínu uzávierky.

Zm
ena program

u vyhradená. Uzávierka ďalšieho čísla je 17. 5. 2024. Nepredajné.

ZAKÁZANÁ TÚŽBA - rom
antická drám

a - Poľsko - český dabing
Hrajú: Sim

one Susinna, M
agdalena Boczarska, Katarzyna Saw

czuk 
Piatok 17. a sobota 18. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 120 m
in., M

P 18+

GARFIELD VO FILM
E - anim

ovaná kom
édia - USA - slovenský dabing

Sobota 18. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 m

in., M
P 7+

AKO ZACHRÁNIŤ DRAKA - anim
ovaný, dobrodružný - Španielsko, Čína - český dabing

Nedeľa 19. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 99 m

in., M
P 7+

SPIACI ÚČET - historická, rom
antická drám

a - Slovensko
Hrajú: Richard Autner, Dom

inika M
orávková, Vladim

ír Polívka, František Kovár, Iva Janžurová
Nedeľa 19. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 110 m
in., M

P 12+

PRÁZDNINY S BROUČKEM
 - kom

édia - Česko
Hrajú: Bára Poláková, Lukáš Příkazký, Tom

áš Jeřábek, M
ichal Isteník, Pavel Zedníček

Streda 22. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 87 m

in., M
P 12+

HÁVEĎ
 - horor - Francúzsko, USA

Hrajú: Théo Christine, Sofia Lesaffre, Jérôm
e Niel  

Piatok 24. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 106 m

in., M
P 15+

FANTASTICKÁ TROJKA
 - anim

ovaná kom
édia - Nem

ecko, Argentína - slovenský dabing
Sobota 25. a nedeľa 26. m

áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 87 m
in., M

P 7+

FURIOSA: M
AD M

AX SÁGA - akčný, sci-fi - Austrália
Hrajú: Anya Taylor-Joy, Chris Hem

sw
orth, Tom

 Burke, Nathan Jones, Alyla Brow
ne

Sobota  25. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 148 m

in., M
P 15+

PRÁZDNINY S BROUČKEM
 - kom

édia - Česko
Hrajú: Bára Poláková, Lukáš Příkazký, Tom

áš Jeřábek, M
ichal Isteník, Pavel Zedníček

Nedeľa 26. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 87 m

in., M
P 12+

ŤAŽKÝ ROK
 - kom

édia - Francúzsko
Hrajú: Pio M

arm
aï, Jonathan Cohen, Noém

ie M
erlant, Grégoire Leprince-Ringuet 

Streda 29. m
áj o 19:00, vstupné: 5 €, 120 m

in., M
P 15+

IM
AGINÁRNI PRIATELIA - rodinný, dobrodružný - USA - slovenský dabing

Hrajú: Ryan Reynolds, Cailey Flem
ing, Fiona Shaw, John Krasinski 

Piatok 31. m
áj a nedeľa 2. jún o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €,  

108 m
in., M

P 7+

HÁVEĎ
 - horor - Francúzsko, USA

Hrajú: Théo Christine, Sofia Lesaffre, Jérôm
e Niel  

Piatok 31. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 106 m

in., M
P 15+

GARFIELD VO FILM
E - anim

ovaná kom
édia - USA - slovenský dabing

Streda 1. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 m

in., M
P 7+

PRÁZDNINY S BROUČKEM
 - kom

édia - Česko
Hrajú: Bára Poláková, Lukáš Příkazký, Tom

áš Jeřábek, M
ichal Isteník, Pavel Zedníček

Streda 1. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 87 m

in., M
P 12+

GARFIELD VO FILM
E - anim

ovaná kom
édia - USA - slovenský dabing

Piatok 3. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 m

in., M
P 7+

KASKADÉR - akčná  kom
édia - USA

Hrajú: Ryan Gosling, Em
ily Blunt, Hannah W

addingham
, Aaron Taylor-Johnson, Lee M

ajors 
Piatok 3. a sobota 4. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 128 m
in., M

P 15+

AKO ZACHRÁNIŤ DRAKA - anim
ovaný, dobrodružný - Španielsko, Čína - český dabing

Sobota 4. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 99 m

in., M
P 7+

GARFIELD VO FILM
E - anim

ovaná kom
édia - USA - slovenský dabing

Nedeľa 5. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 m

in., M
P 7+

SPIACI ÚČET - historická, rom
antická drám

a - Slovensko
Hrajú: Richard Autner, Dom

inika M
orávková, Vladim

ír Polívka, František Kovár, Iva Janžurová
Nedeľa 5. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 110 m
in., M

P 12+

KASKADÉR - akčná  kom
édia - USA

Hrajú: Ryan Gosling, Em
ily Blunt, Hannah W

addingham
, Aaron Taylor-Johnson, Lee M

ajors 
Utorok 7. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 128 m
in., M

P 15+

AKO ZACHRÁNIŤ DRAKA - anim
ovaný, dobrodružný - Španielsko, Čína - český dabing

Piatok 10. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 99 m

in., M
P 7+

KRÁĽOVSTVO PLANÉTY OPÍC
 - akčný, sci-fi, dobrodružný - USA

Hrajú: Ow
en Teague, Freya Allan, Kevin Durand, Peter M

acon, W
illiam

 H.M
acy 

Piatok 10. a sobota 11. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 138 m

in., M
P 12+

GARFIELD VO FILM
E - anim

ovaná kom
édia - USA - slovenský dabing

Nedeľa 12. m
áj o 17:00, vstupné: 6 €, deti do 12 rokov: 5 €, 101 m

in., M
P 7+

PRÁZDNINY S BROUČKEM
 - kom

édia - Česko
Hrajú: Bára Poláková, Lukáš Příkazký, Tom

áš Jeřábek, M
ichal Isteník, Pavel Zedníček

Nedeľa 12. m
áj o 19:00, vstupné: 6 €, 87 m

in., M
P 12+

NEZLOM
NÍ - dobrodružný - USA

Hrajú: M
ark W

ahlberg, Sim
 Liu, Juliet Rylance, Nathalie Em

m
anuel, Ali Sulim

an, Bear Grylls 
Streda 15. m

áj o 19:00, vstupné: 6 €, 107 m
in., M

P 12+

Digitalizáciu 
kina 

v 
Senici 

finančne 
podporil 

Audiovizuálny 
fond  

v rám
ci Kom

plexného projektu, realizovaného vďaka finančnej podpore  
predsedu vlády Slovenskej republiky.

1. 5. - Oslavy 1. m
ája

11. 5. - M
íľa pre m

am
u



kultúra - pozvánky 15

22.2.2024
28.3.2024
18.4.2024
23.5.2024
20.6.2024

www.zgjm.sk

kontakt:
pedagog@zgjm.sk
0905609543

ATELIÉRIK

KREATÍVNY

Štvrtkové stretnutia 
v galérii pre mamičky 
s deťmi do 5 rokov 

KREATÍVNE DIELNIČKY PRE
ŠIKOVNÉ RUČ IČKY

Štvrtky

Výtvarné a edukačné
programy Záhorskej galérie
Jána Mudrocha v Senici

9.00 - 12.00

Z Á H O R S K Á  G A L É R I A  
J Á N A  M U D R O C H A  
V  S E N I C I

vstupné 3 €



spravodajstvo  I  kultúra16 Naša Senica

M Á J  2 0 2 4

PROGRAM 
Záhorskej galérie Jána Mudrocha 
v Senici

AKTUÁLNE VÝSTAVY

WWW.ZGJM.SK

PODUJATIA

Kreatívny ateliérik
pre mamičky s deťmi 
do 5 rokov.
23.5.2024 (Štv) 9.00 - 12.00

Nedeľný ateliér
Kreatívne stretnutia s umením 
pre rodiny s deťmi 
19.5.2024 (Ne)  14.00 - 17.00

Magdaléna Masárová / 
Jakub Cmarko: 
Prítomnosť neprítomného
maľba, socha – objekt, 
inštalácia
Kurátorka: Božena Juríčková
Otvorenie výstavy: 
10.5. (Pia) 2024 o 17.00

Po stopách umenia 
s Jánom Mudrochom I.
Prezentačno-vzdelávacie 
aktivity pre žiakov ZŠ a SŠ.
Výstava vybraných diel 
zo zbierok ZGJM.
10.5. (Pia) – 23.6. (Ne) 2024

Noc múzeí a galérií
20. ročník
Deň otvorených dverí
18.5.2024 (So)  13.00 - 21.00

Ako vidia vesmír očami deti
Vo štvrtok 18. apríla 2024 sa v pries-
toroch Záhorského osvetového stre-
diska v Senici konalo vyhodnotenie 
39. ročníka detskej výtvarnej súťaže 
Vesmír očami detí. Súťaž organizuje 
Slovenská ústredná hvezdáreň v Hu-
rbanove v spolupráci s hvezdárňami, 
okresnými astronomickými kabinet-
mi, centrami voľného času a regionál-
nymi osvetovými strediskami. 

Počas tohto ročníka sa do súťaže za-
pojilo 38 školských zariadení z okre-
sov Senica a Skalica a poslali spolu 
431 výtvarných prác. Okresy Senica a 
Skalica boli v tomto roku hodnotené 
oddelene. Porota pod vedením pe-
dagóga Základnej umeleckej školy Se-
nica Štefana Ortha, vybrala po päť prác  
z každej kategórie bez určenia po-
radia. Ocenené práce postupujú do 
celoslovenského kola. Výstava víťaz-
ných prác celoslovenského kola bude 
inštalovaná v priestoroch Slovenskej 
ústrednej hvezdárne v Hurbanove, jej 
virtuálnu verziu si môžete pozrieť na 
stránke www.suh.sk.

Výstavu okresného kola v Senici môže-

te navštíviť do 10. mája počas pracov-
ných dní v čase od 8.00 do 15.30. 

Lucia Danišková Hýrošová
Záhorské osvetové stredisko

(red. krátené)

DNI DETSKEJ 
KNIHY  2024
Adrianin prvý prípad13. 5.
Beseda so spisovateľkou Jelou Mlčochovou pre žiakov SŠ
9:00 h a 10:30 h, odd. pre deti a mládež 

Moja teta je čarodejnica14. 5.
Beseda so spisovateľkou Svetlanou Majchrákovou pre žiakov ZŠ
9:00 h a 10:30 h, odd. pre deti a mládež 

Tulaj zo zberného dvora15. 5.
Beseda so spisovateľkou Kristínou Mišovičovou
14:00 h, odd. pre deti a mládež 

Podporná skupina nosenia16. 5.
Stretnutie podpornej skupiny nosiacich matiek 
s certifikovanou poradkyňou Elenou Medňanskou
15:30 – 17 h, klubovňa 

Čobolievkovci17. 5.
Beseda s autorkou Annou Konrádovou pre deti 1. stupňa ZŠ
9:00 h a 10:30 h, odd. pre deti a mládež

Tvoríme z polyméru17. 5.
Kreatívna dielnička s Danou Motusovou Melegovou pre žiakov ZUŠ
13:30 h, klubovňa
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Športovci Hanko Kai karate klub 
Senica zaznamenali v posledných 
mesiacoch viacero úspechov na tur-
najoch doma i v zahraničí. V prvom 
kole Slovenského pohára žiakov (17. 
2. 2024) v Nitre sa skvele predviedla 
iba 9-ročná pretekárka Adela Ga-
žová (6. kyu, žltooranžový opasok), 
ktorá pri svojej vôbec prvej účasti 
na Slovenskom pohári zvíťazila v 
kata mladších žiačok, 8 až 9-ročných. 
Pod Zoborom sa pritom zišla bohatá 
účasť 656 pretekárov zo 64 klubov 
celého Slovenska. 

V konkurencii najmladších sloven-
ských karatistov sa nestratili ani ďalší 
odchovanci Hanko Kai KK Senica. Ab-
solutórium si za svoje výkony v kata 
zaslúži už spomínaná Adela Gažová, 
ktorá zvíťazila v silnej konkurencii 29-
tich pretekárok. Presnou technikou, 
rýchlosťou a silou porazila v semifi-
nále Knapcovú z ŠŠK Bratislava a vo 
finále ju čakala dovtedy neporazená, 
ďalšia  reprezentantka karate z hlavné-
ho mesta Baranovská (Seiwa Bratisla-
va). Aj rozhodujúci, posledný súboj o 
zlato zvládla lepšie pretekárka Senice 

a mohla sa tak radovať zo svojho prvé-
ho triumfu v Slovenskom pohári.

Ako úspešná sa potvrdzuje dlhoročná, 
náročná a odborná práca s mládežou 
v Hanko Kai KK Senica, keď sa od za-
čiatkov učia karatisti kata až z dvoch 
štýlov karate - šito ryu i godžu ryu, 
ktoré takticky nasadzujú podľa druhu 
súťaže, priebehu a súpera. V Nitre ich 
kombináciu predvádzal v kata st. žia-
kov (10 a 11-r.) aj Martin Gažo a pre-
kliesnil si cestu až do súboja o bronz, 
kde tesne prehral s Kubášom (Žiar nad 
Hronom) a obsadil cenné 5. miesto. 

Ako univerzálny talent sa ukazuje ví-
ťazka v kata Gažová, keď aj v zápase 
kumite  bojovala o popredné priečky. 
Smolná, veľmi tesná prehra v súboji o 
bronz so Strihovou (Union Košice) ju 
odsunula na konečné 5. miesto. Na 
bronzovú medailu v kumite siahala aj 
Gabrielle Juralová v kumite st. žiačky 
(10 a 11-r.). Hlavne taktickými chyba-
mi, čo je ale u začiatočníkov v zápase 
najčastejšia a ospravedlniteľná chyba, 
prehrala s Habdákovou (KK Zvolen) 
0:3 a obsadila 5. miesto.

Karate: Súrodenci Gažovci zbierajú turnajové trofeje

Tréneri Hanko Senica J. Rehuš, M. 
Gažo a V. Krúžeková získali pri koučo-
vaní pretekárov množstvo cenných 
poznatkov, ktoré budú aplikovať pri 
tréningoch na odstránenie nedostat-
kov a ďalšom zlepšovaní výkonnosti. 

Vysokú úroveň slovenského karate 
potvrdzujú a dobrým príkladom pre 
mladších sú i traja reprezentanti Slo-
venska, majsterka Európy Čukanová 
a medailisti z nedávnych juniorských 
ME v Gruzínsku, ktorí boli na turnaji v 
Nitre slávnostne ocenení Slovenským 
zväzom karate. Najlepší pretekári zo 
Slovenského pohára, 3. kôl sa kvalifi-
kujú na Majstrovstvá Slovenska žiakov 
25. mája v Banskej Bystrici. Veríme, že 
v súbojoch o titul majstra Slovenska 
nebudú chýbať ani mladí, záhorácki 
karatisti. 

Do blízkeho zahraničia, do Českej re-
publiky vycestovali Seničania 16. mar-
ca na 1. kolo Českého pohára goju v 
Kroměříži. Z Moravy si  dvanásti mladí 
pretekári Hanko Kai KK Senica priviezli 
celkom 14 medailí, 1 zlatú, 5 striebor-
ných a 8 bronzových. Najúspešnejší 
boli A. Gažová víťazka v kata  a strie-
borná v kumite a J. Svoboda, ktorý 
vybojoval dve druhé miesta v agiility 
a kihon ido a bronz z kumite baloon.

Na najväčšom turnaji karate bývalého 
Československa - Veľkej cene Sloven-
ska sa 17. marca v NTC aréne v Bratisla-

ve predstavila Adela Gažová. V ťažkej 
medzinárodnej konkurencii 35 prete-
károk si v kata žiačok viedla výborne. 
V 1. kole vyradila českú reprezentant-
ku 3:2, v druhom kole si poradila aj s 
Chorvátkou 5:0 a zastavila ju až v 3. 
kole vicemajsterka turnaja Slovenka 
Stušková. Celkové 7. miesto a hlavne 
výborné výkony na prestížnom tur-
naji sú úspechom nového talentu z 
Hanko Kai KK Senica. Ten potvrdila aj 
víťazstvom 6. apríla na turnaji v Žiline 
na BUDATÍN CUPE, kde zvíťazila v kata 
žiačok do 10 rokov. Vysokú úroveň 
senického karate ukázal ziskom strie-
bornej medaile aj jej brat Martin Gažo 
v kata žiaci do 12 rokov. Minimálna 
dvojčlenná, klubová výprava získala 
skoro maximum a i preto Hanko Kai 
KK Senica v hodnotení klubov skončil 
v kata na výbornom 4. mieste.

V Starej Ľubovni sa 16. apríla usku-
točnilo posledné 3. kolo Slovenského 
pohára žiakov. V konkurencii 444 pre-
tekárov z 53 klubov celého Slovenska 
si výborne opäť viedli súrodenci Ga-
žovci. Adéla zvíťazila v kata žiačok do 
10 rokov a Martin v kata žiakov do 12 
rokov. Pri svojej tohtoročnej premiére 
v slovenských pohároch mladučká 
Adela Gažová z troch štartov dvakrát 
zvíťazila a stala sa celkovou víťazkou 
Slovenského pohára 2024 a zaradila 
sa medzi favoritky na zlatú medailu na 
každom turnaji kde štartuje.
Ervín Jareč, tréner Hanko Kai Senica
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SPOMIENKA
Stíchlo navždy srdce zlaté, 
zhasla nekonečná dobrota.

Chýbaš nám, otec náš 
drahý, chýbať budeš do 
konca nášho života.

Už len kvietok na tvoj 
hrob ti môžeme dať, s lás-
kou a úctou spomínať...
 
Dňa 7. 5. 2024 uplynie 5 rokov, keď nás opustil 
milovaný manžel, otec, dedko Miroslav Dzura.

S láskou a úctou spomínajú manželka Zlatica, 
dcéra Miriam s manželom Pavlom, vnuci To-
máško a Filipko, dcéra Lenka s priateľom Vladom 
a vnučka Eliška.

SPOMIENKA
S tichou spomienkou 
ku hrobu chodíme, 
pri plameni sviečky 
na Teba myslíme. 

Čas beží a spomienky 
bolia, zabudnúť nám  
nedovolia.

Dňa 14. 4. sme si pripomenuli 1. smutné výročie, 
čo nás opustil otec, dedko, pradedko a prapra-
decko Jozef Kvanďúch zo Senice. 

S láskou a úctou spomínajú dcéry s rodinami.

SPOMIENKA
Čas neúprosne beží  
a nevrátil čo vzal.  
Len láska, úcta  
a spomienky v srdci  
zostali....  

V mesiaci apríl uply-
nuli dva smutné roky, 
čo nás navždy opustila  maminka a babinka  
Mária Bartošová zo Senice.

S láskou spomínajú dcéry Janka, Jarka s Jankom,  
vnuk Tomáš so Zuzkou a pravnúčatá Peťko a 
Paťka.  

SPOMIENKA
Dňa 10. mája uplynie rok, 
čo nás navždy opustila 
Margita Tomanová, rod. 
Hasáková. 

S láskou spomínajú syn, 
dcéry a vnúčence.

SPOMIENKA
Nekonečné je nebo 
svojimi hviezdami,
more svojimi vlnami
a srdce svojimi slzami.

Dňa 4. mája uplynuli 
dva roky od nečakané-
ho odchodu nášho mi-
lovaného manžela, otecka a dedka Ing. Milana 
Baculíka zo Senice, ktorý nás navždy opustil vo 
veku 76 rokov. Kto ste ho poznali a mali radi, spo-
meňte si na neho spolu s nami.

S láskou a úctou spomína manželka Klára, dcéra 
Nina so synom Milanom, dcéra Soňa s manže-
lom Kristiánom a deťmi  Kristiánom, Sebastiá-
nom a Frederikou.

SPOMIENKA
Neplačte, že som odišla, 
len pokoj mi prajte 
a v srdci spomienku 
si na mňa zachovajte.

Dňa 8. júna uplynú dva 
roky, čo nás navždy 
opustila milovaná man-
želka, matka sestra, 
švagriná, príbuzná a známa Viera Sameková, 
rod. Žáková zo Senice. Kto ste ju poznali, venujte 
jej tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína manžel, dcéra a ostatná 
rodina.

SPOMIENKA
Čas nelieči bolesť ani 
rany, iba nás učí žiť bez 
tých, čo sme milovali...

17. mája uplynú štyri 
roky od chvíle, čo nás 
navždy opustil vo veku 
nedožitých 71 rokov 
manžel, otec, svokor, dedko a pradedko  
Jozef Gašpárek zo Senice.
Kto ste ho poznali, venujte mu, spolu s nami 
tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína celá rodina.

Zosobášili sa: 
Kristián Bíróczi a Martina Krištofová 

Tomáš Provazník a Gabriela Šedivá

Opustili nás:
Viliam Hunka, vo veku 60 rokov

Pavol Skala, vo veku 51 rokov 

Jana Skalová, vo veku 52 rokov

Ján Hercegh, vo veku 86 rokov

Mária Mindeková, vo veku 66 rokov

Milan Rehák, vo veku 83 rokov

Anna Šedivá, vo veku 86 rokov

Anna Čavrčková, vo veku 82 rokov

Mária Súkopová, vo veku 91 rokov  

Ján Zemanovič, vo veku 70 rokov  

Ján Fabok, vo veku 62 rokov

Pavol Mojžiš, vo veku 72 rokov

Ľudmila Tomešová, vo veku 85 rokov

Ing. Jaroslav Šimšálek, vo veku 82 rokov

Monika Náterová, vo veku 50 rokov

Margita Hlocká, vo veku 92 rokov

Oľga Lisická, vo veku 88 rokov 

Spoločenská kronika

SPOMIENKA
Dňa 12. apríla uplynulo 
20. výročie, čo nás na-
vždy opustil manžel, otec 
a dedo Emil Brázdovič. 
Nikdy nezabudneme. 
S láskou a úctou spomí-
najú manželka, dcéra a 
syn s rodinami.
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www.senica.sk facebook.com/senica.sk

Občianska inzercia
• Ponúkam ladenie klavírov, čistenie, opravu a pora-
denstvo. Mgr. Rastislav Kalenský (Prievaly), tel. 0904 
673 813.

Zoznámenie
• Obyčajný muž zo Senice, 57 r., 160 cm, hľadá, ženu 
podobného veku a výšky, pokiaľ možno blondínku, 
katolíčku s dobrým srdcom. Zn: Priateľstvo. Píšte 
sms na tel. 0908 893 581.

• 37-ročný, 184 cm vysoký čiast. invalid sa rád zozná-
mi so ženou alebo aj s mužom s podobným osu-
dom na príležitostné stretnutia pri kávičke, alebo 
spoločné trávenie voľného času. Najlepšie zo SE a 
okolia. Zn.: Samota je zlá. Tel.: 0940 637 874.

Rôzne
• Dôchodca, ktorý je klientom zariadenia pre 
dôchodcov, hľadá na spoločné trávenie času (na 
prechádzky alebo na porozprávanie sa) spoloční-
ka alebo spoločníčku, či už študentov alebo do-
spelých, ochotných podeliť sa o svoj čas. V prípa-
de záujmu sa ozvite na mail: redakcia@senica.sk.

• 14. máj (zmena 
termínu)
SPIEVANKY - po-
sedenie pri har-
monike od 13.00 
do 17.00 hod. v 
Klube dôchodcov 
na Továrenskej 
ulici.

• 20. máj
KÚPANIE v Dunajskej Strede - odchod o 8. hod. 
spred plavárne (termín je obsadený).
 
• 22. máj
TANEČKY - tanečné popoludnie v COOP Jedno-
te od 15.00 do 19.00 hod. - hudobná produkcia 
pán Morávek.
 
• 30. máj  
VÝLET do Dolnej Krupej, odchod spred plavár-
ne o 8.00 hod. (autobus je obsadený).
 
• 12. jún
SPIEVANKY - posedenie pri harmonike od 
13.00 do 17.00 hod. v Klube dôchodcov na To-
várenskej ulici.

Prevádzkové hodiny kancelárie správcu cin-
torína v SE (napr. poplatky za hrobové miesta):

pondelok - piatok:
8.00 - 11.00 hod.   13.00 - 16.00 hod.

kontakt: 0948 766 076

• 10. jún
KÚPANIE v Dunajskej Strede, odchod o 8.00 
hod. spred plavárne. Prihlásiť sa a poplatok 20 
eur možno uhradiť v klube dôchodcov.
 
• 19. jún
TANEČKY - tanečné popoludnie v COOP Jed-
note Senica od 15.00 do 19.00 hod. s hud. pro-
dukciou p. Morávka.
 
27. jún
VÝLET do Hlohovca, odchod o 8.00 hod. spred 
plavárne. Zapísať sa a uhradiť poplatok 10 eur 
možno od 27. mája v klube dôchodcov.    
 
• 22. jún
ŠPORTOVÉ HRY v parku pri DAV-e, začiatok o 
10.00 hod.
 
PRIPRAVUJEME jednodňové výlety:
• Devín, 10. júl - prihlásiť sa a zaplatiť 15 eur 
môžete od 27. mája.
• Bošácka dolina, 26. september 
Podrobnejšie informácie v Klube dôchodcov 
na Továrenskej ulici  v Senici. Tešíme sa na 
stretnutia na podujatiach.
                  Anna Krahulcová, MO JDS Senica

Mestská organizácia JDS Senica pozýva svojich členov: 



Letecký deň detí20 Naša Senica

1. jún 2024
areál letiska v Senici 

Program:
13:30  Letové ukážky Záhoráckeho aeroklubu Senica 
            Ukážky leteckej techniky - Letky MV SR
            Statická a letová ukážka L29, výsadky parašutistov 
            a veľa ďalších ukážok
            Program detí a mládeže ZUŠ a CVČ Senica 
15:00  Odpadoví obri (divadlo pre deti)
16:00  Detská disko s DOMKOU a maskotmi
17:00  Denný ohňostroj 
17:30  Penová show

Letecký deň detí

Sprievodný program počas celého dňa: 
ukážky techniky profesionálnych hasičov a colníkov
kolotoče a nafukovacie atrakcie
trampolíny, autíčka a motokáry
fotenie s maskotmi  
statické ukážky leteckej techniky
súťaže a hry pre deti, maľovanie na tvár
letecká akrobacia, vyhliadkové lety 
ukážky kynológie Jablonica

“Realizované s finančnou podporou predsedu vlády SR Róberta Fica.”
Prevádzkovateľ – Mesto Senica si Vás dovoľuje informovať, že v čase konania podujatia dôjde na vyhradených miestach k zaznamenávaniu jeho priebehu audiovizuálnou technikou. Vaše osobné údaje vo forme
obrazových snímok a obrazovo-zvukových záznamov prevádzkovateľ spracúva za účelom propagácie podujatia a zadeklarovania jeho priebehu, a to v súlade s čl. 6 ods. 1 písm. f) Všeobecného nariadenia o ochrane
údajov. Obrazové snímky a obrazovo-zvukové záznamy z podujatia budú zverejnené na webovom sídle prevádzkovateľa a facebookovej stránke a budú uchovávané po dobu 3 rokov. Ako dotknutá osoba máte právo
kedykoľvek namietať takéto spracúvanie. Informácie o spracúvaní osobných údajov nájdete na www.osobnyudaj.sk/informovanie.


